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JEGYZET

SZEPTEMBER ÜZENETE:
A madridi XXVI. Ifjúsági Világtalálkozó
mottója: „Verjetek benne gyökeret, épüljetek rá
és erõsödjetek meg a hitben” (Kol 2,7). Bemutatkozott

az új nuncius
MEGÉRKEZETT hazánkba
augusztus 17-én Alberto
Bottari de Castello apostoli
nuncius. A Szentatya júni-
us 6-án nevezte ki hivatalá-
ba az oderzói címzetes érse-
ket. A szentszéki nagykövet
augusztus 18-án adta át
megbízólevelét Schmitt Pál
köztársasági elnöknek
a Sándor-palotában.

Zarándoklat
az egységért
EGYÜTT ZARÁNDOKOLTAK

magyar és szlovák papok
és kispapok, Sárospataktól
Kassáig a Szent Erzsébet-
úton. A zarándoklat részt-
vevõi augusztus 22-én in-
dultak és augusztus 26-án
érkeztek Kassára. Az úton
részt vett Orosz Atanáz
miskolci görög katolikus
püspök és Ternyák Csaba
egri érsek is. A Kassára
érkezõ zarándokokat
köszöntötte Bernard Bober
kassai érsek.

Aláírásgyűjtés 
az élet védelmében
CARLO CASINI, az Európai
Parlament Alkotmányügyi
Bizottságának elnöke a
Rimini Meeting során beje-
lentette: az elkövetkezõ hó-
napokban európai polgárok
milliói kérik majd annak el-
ismerését, hogy a fogantatás
pillanatában vegye kezdetét
az élethez való jog. A Lissza-
boni Szerzõdés értelmében
legalább egymillió európai
állampolgár kérheti új jogi
szabályozás bevezetését.
Casini hangsúlyozta, hogy
az EU-nak nem csupán gaz-
dasági-monetáris egységnek
kell lennie, hanem ki kell
állnia az emberi élet, az em-
beri méltóság tisztelete, vé-
delme érdekében.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Egy édesanya születés- és
névnapja is családi ünnep.
Ezekre összejönnek még a

távolban élõ gyermekek is, mert
jó a közelében lenni. Tolsztoj, a
nagy orosz író önéletrajzában
így emlékezik vissza édesanyjá-
ra: „Amikor mosolygott, arca bár
amúgy is szép volt, még szebb
lett, és mintha körülötte minden
felderült volna. Ha az élet nehéz
napjaiban egy pillanatra is lát-
hatnám azt a mosolyt, akkor
nem tudnám, mi a bánat”. 

Nekünk, vallásos emberek-
nek is megvannak a gondjaink,
bajaink. Hittel és õszinte gyer-
meki bizalommal forduljunk égi
édesanyánkhoz, és a bajban Má-
ria segítségünkre siet.

Szeptemberben háromszor is
köszöntjük a Boldogságos Szûz
Máriát. Szeptember 8-án a szüle-
tésnapját ünnepeljük, szeptem-
ber 12-én névnapját köszöntjük,
a Fájdalmas Szûzanyára pedig
szeptember 15-én emlékezünk.

Azért is szeretjük ezeket a jeles
napokat, mert hittel valljuk, hogy
Mária nemcsak a megváltó Jézus
édesanyja, hanem mindazok égi
édesanyja, akik a hit és a kereszt-
ség által az õ Szent Fiához kap-

csolták az életüket. Az Egyház a
szentek születésnapját nem ün-
nepli meg. Két kivétel van e sza-
bály alól. Az egyik Keresztelõ
Szent János, a másik pedig Má-
ria születésnapja. Ennek oka pe-
dig az, a szentmise könyörgése
szerint, hogy születésekor „fel-
virradt számunkra az üdvösség
hajnala”. Rendkívüli és fontos te-
hát az a nap, amikor világra jött
a Megváltó édesanyja. Benne el-
érkezett Isten ígéretei történel-
mi beteljesülésének várva várt
korszaka. 

Mi, magyarok, egyedülálló
módon Kisboldogasszony ünne-
pének nevezzük Mária születés-
napját, mert az embert teremtõ
és üdvözíteni akaró Isten öröktõl
fogva kiválasztotta õt egy sajátos

hivatásra. Isten akaratából lett a
Megváltó Jézus édesanyja.

Mária neve napja csak a kö-
zép-európai katolikus egyházak-
ban ünnep. Boldog XI. Ince pápa
hálából rendelte el, annak emlé-
kére, hogy 1683. szeptember 12-
én, Mária nevének segítségül hí-
vása után, Bécsnél sikerült le-
gyõzni és megállítani a nyugati
kereszténységet veszélyeztetõ
török hódítókat. Azóta is azért
ünnepeljük Mária nevét, mert
reményeink szerint õt szólítva
és Istenben bízva mi is gyõze-

lemmel járhatjuk végig földi éle-
tünket. Vele együtt könnyebben
diadalmaskodhatunk a bûn és a
bajok fölött.

A Fájdalmas Szûzanya ünne-
pét a szervita szerzetesrendnek
is köszönhetjük. Már a közép-
korban is létezett a Boldogságos
Szûz Mária hét fájdalmának az
ünnepe, de kezdetben csak he-
lyileg ünnepelték meg, majd
XIII. Benedek pápa 1721-ben ter-
jesztette ki az ünnepet az egész
Egyházra. A mindenható Isten
elhalmozta Máriát kegyelmi
ajándékokkal, de még õt sem kí-
mélte meg a szenvedésektõl. A
Pieta szobra azonban nemcsak
Mária fájdalmaira emlékeztet
bennünket, hanem arra is, hogy
a Szûzanya még a kereszt tövé-
ben is igent mondott az Isten
akaratára. 

Az õ példája erõsítsen meg
bennünket, hogy mi is vállalni
tudjuk életünk fájdalmait.

■ Dolhai Lajos

Égi édesanyánk

– Készséggel és örömmel vett át
az egyházmegye újabb kilenc
oktatási intézményt – mondta
Ternyák Csaba egri érsek a tan-
évnyitó szakmai napon, amelyet
az Egri Bazilikában tartottak. Az
augusztus 23-ai rendezvényen
588 pedagógus vett részt. 

– A legnagyobb újdonság azok-
ra vár, akiknek szeptembertõl
változik a helyzete. De mitõl egy-
házi, katolikus egy iskola? – tette
fel a kérdést a fõpásztor. Majd így
folytatta: – Attól, hogy szervesen
illeszkedik a helyi egyházközség
életébe. Az iskola és a plébánia
szorosan egymásra van utalva.
Ha a pedagógusok és a diákok fel-
élesztik magukban keresztény el-
kötelezettségüket, akkor sokkal
eredményesebb lesz a munkájuk. 

Az egész napos programot Ju-
hász Ferenc prépost, gyöngyösi
plébános, az Egyházmegyei Kato-
likus Iskolák Fõhatóságának el-
nöke vezette. A pedagógusok
több elõadást is hallhattak. Novák
István atya, a jászberényi Nagy-
boldogasszony Kéttannyelvû Ka-
tolikus Általános Iskola igazgató-

ja intézményük elmúlt húsz évét
mutatta be. Hofher József atya, a
jezsuita cigánypasztoráció veze-
tõje szerint vissza kell adni a ro-
mák önbecsülését, mert õk is Ma-
gyarország nemzetalkotó részei.
Bessenyei Lajos, a Miskolci Egye-
tem rektor emeritusa „Mit vár a
felsõoktatás és az élet a katolikus
iskoláktól?” címmel tartott elõ-
adást. Bajzák M. Eszter nõvér, a
Katolikus Pedagógiai és Szerve-
zési Intézet vezetõje arra hívta fel
a figyelmet, hogy intézménye mi-
lyen szakmai, informatikai és
gazdálkodási segítséget képes ad-
ni a katolikus iskoláknak.

A szekcióülések után Ternyák
Csaba érsek – a hagyományok-
nak megfelelõen – idén is átadta
a Szent Gellért-díjakat a legered-
ményesebb tanároknak. Ebben
az évben ezt az elismerést Oskó
Bertalanné, a miskolci Szent Im-
re Általános Iskola és Kisboldog-
asszony Óvoda pedagógusa, vala-
mint Várnai Aladár, a miskolci
Fráter György Katolikus Gimná-
zium magyar szakos tanára ve-
hette át. Ezután Hoffmann Rózsa

oktatási államtitkár elõadása kö-
vetkezett. 

Kijelentette: hamarosan a par-
lament elé kerülhet a Nemzeti
Köznevelési Rendszerrõl szóló
törvény. Ez a jogszabály újból el-
érheti, hogy a köznevelési rend-
szert ne piacként értelmezzék.
Az állam az oktatásban sokkal
nagyobb szerepet fog vállalni, és
az egyházi iskolák ugyanazt a fi-
nanszírozást kapják, mint az álla-
mi iskolák. A pedagógushivatás
tekintélye mélyponton van, az ok-
tatás eredményessége romlott, a
köznevelési rendszer egésze
kontroll nélkül mûködik. Ezért
vissza kívánnak térni az érték-
alapú neveléshez. „A helyzeten a
majdan elfogadásra kerülõ neve-
lési törvény segíthet, a most kö-
vetkezõ tanévben a nagy változá-
sok elõkészítése zajlik” – mond-
ta végezetül az államtitkár. 

Ternyák Csaba zárszavában
így fogalmazott: – Ez az összejö-
vetel bizonyára mindenkiben
megerõsítette, hogy érdemes a
jövõnek keresztény embereket
nevelni. ■ Homa János

Tanévnyitó a bazilikában
Ketten vehették át a Szent Gellért-díjat

Augusztus közepén a világ min-
den részérõl érkezett fiatalok
hatalmas tömege gyûlt össze a
XXVI. Ifjúsági Világtalálkozóra
a spanyol fõvárosban, amely a
helyi napilapok szerint még so-
ha nem élt meg ehhez hasonló
élményt. 

A találkozón 1650 magyar fia-
tal vett részt. Hazánk minden
egyházmegyéjébõl érkeztek fia-
talok, az Egri Fõegyházmegyé-
bõl közel százan. A találkozón
magyar nyelven is zajlottak
katekézisek, amelyeket Bíró
László tábori püspök, Böcskei
László nagyváradi püspök és Ko-
csis Fülöp hajdúdorogi püspök
tartottak Madrid két templomá-
ban. A magyar fiatalokkal töltött
néhány napot Ternyák Csaba eg-

ri érsek is a Madridtól 40 km-re
fekvõ Guadarramában, az elõta-
lálkozó helyszínén. 

A találkozón részt vevõ egy-
házmegyei küldöttség vezetõi
Lóczi Tamás és Szarvas István
atyák voltak. Mint
elmondták, kisebb
zökkenõket nem
számolva gördülé-
keny volt a rendez-
vény, és mindenki
erõben-egészség-
ben tért haza. Az
út hosszú és fárad-
ságos volt, de min-
denért kárpótolta õket az él-
mény. Megerõsítette ezt az egri
Klement Mariann, aki kiemelte,
hogy milyen sok barátot szer-
zett, és lelkileg is sokat kapott a
Chemin Neuf közösség által vi-
déken szervezett ötnapos elõta-
lálkozón. A repülõtéri záró misé-
re sajnos nem jutott be, nem úgy,
mint az elõzõ nap már a bejárat-
nál éjszakázó abaújszántói
Plaszkó Barbara, aki közelrõl is
láthatta a Szentatyát. A szend-
rõládi középiskolás, Fajkuczius
Balázs is végig nagyon jól érez-
te magát. A szentmise, amelyet
Ternyák Csaba érsek úr tartott,
az éjszakai szentségimádások és

a madridi templomok tették rá a
legmélyebb benyomást.

A találkozó csúcspontjaként
augusztus 20-án délután kezdõ-
dött a vigília a Cuatro Vientos re-
pülõtéren, ahol a Szentatyával
közös szentségimádással és vir-
rasztással készültek a záró
szentmisére. A fiatalok lelkese-
dése erõsebb volt, mint a 40 fo-
kos hõség, ellenállt a váratlanul
kitört szélviharnak és felhõsza-
kadásnak is. Az öt kontinenst
képviselõ ifjúság tanúságot tett
hitérõl, Péter utóda iránti törhe-
tetlen szeretetérõl, az egyház
iránti ragaszkodásáról. 

A nemzetközi eseményt lezáró
ünnepélyes szentmisén a pápa
arra buzdította a jelenlévõ kétmil-
lió fiatalt, hogy mindenütt tegye-

nek tanúságot Krisztusról, ne
tartsák meg maguknak a vele va-
ló találkozás örömét, hanem ad-
ják át társaiknak is. A világnak
szüksége van a fiatalok hitére,
szüksége van Istenre. A fiatalok

rendkívüli felada-
ta, hogy legyenek
Krisztus tanítvá-
nyai és misszioná-
riusai az egész vi-
lágon. Sok-sok fia-
tal nagy dolgokra
áhítozik, felfedezik
szívükben a hiteles
értékek iránti vá-

gyat, és nem hagyják, hogy ha-
mis ígéretek, az Isten nélküli
életstílus elcsábítsa õket. XVI.
Benedek kérte a fiataloktól,
hogy imádkozzanak érte, hogy
Péter utódaként továbbra is
megerõsíthesse testvéreit a hit-
ben. A Szentatya bejelentette,
hogy a következõ találkozóra
2013-ban Rio de Janeiróban ke-
rül sor. A hírt kitörõ örömmel fo-
gadták a fiatalok, különösen
azok, akik Brazíliából érkeztek.

Az Úrangyala elimádkozása-
kor is arra buzdította a pápa a fi-
atalokat a világ nagy nyelvein,
hogy legyenek Krisztus merész
tanúságtevõi. ■ Gábor László

„Legyetek Krisztus merész tanúságtevõi”

A világ katolikus fiataljai
találkoztak Madridban

A pápa nagy örömmel köszöntötte a világtalálkozóra összegyûlt kétmillió

fiatalt, és hangsúlyozta, hogy a világnak szüksége van a hitükre és Istenre

Oskó Bertalanné Ternyák Csaba érsektõl vehette át az elismerést, amihez Hoffmann Rózsa államtitkár is gratulált

Miért jött ez a sok fia-
tal Madridba? – tette
fel a kérdést odaérke-
zésekor a Szentatya.
Azért, hogy meghall-
ják Isten szavát és
szerinte éljenek –
adta meg a választ. 
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A HÓNAP VERSE

Templom
és iskola
Ti nem akartok semmi rosszat,
Isten a tanútok reá.
De nincsen, aki köztetek
E szent harcot ne állaná.
Ehhez Isten mindannyitoknak
Vitathatatlan jogot ád:
Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

Ti megbecsültök minden rendet,
Melyen a béke alapul.
De ne halljátok soha többé
Isten igéjét magyarul?!
S gyermeketek az iskolában
Ne hallja szülõje szavát?!
Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

E templom s iskola között
Futkostam én is egykoron,
S hûtöttem a templom falán
Kigyulladt gyermek-homlokom.
Azóta hányszor éltem át ott
Lelkem zsenge tavasz-korát!
Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

A koldusnak, a páriának,
A jöttmentnek is van joga
Istenéhez apái módján
És nyelvén fohászkodnia.
Csak nektek ajánlgatják

templomul
Az útszélét s az égbolt sátorát? 
Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

Kicsi fehér templomotokba
Most minden erõk tömörülnek.
Kicsi fehér templom-padokba
A holtak is mellétek ülnek.
A nagyapáink, nagyanyáink,
Szemükben biztatás vagy vád:
Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

Reményik Sándor

REMÉNYIK SÁNDOR

(1890–1941) költõ,
a két világháború közötti
erdélyi magyar líra ki-
emelkedõ alakja. A leg-
utóbbi idõkig viszonylag
ismeretlen volt Magyaror-
szágon, mert 1945 után
politikai okokból évtize-
dekre számûzték a ma-
gyar irodalomból.

Édesanyák imája
AUGUSZTUS 27-ÉN tartotta a
Szent Mónika Édesanyák
Közössége országos találko-
zóját az albertfalvi Szent
Mihály-templomban, ame-
lyen egyházmegyénk kül-
döttei is részt vettek. Olyan
édesanyák, akik együtt
imádkoznak azért, hogy a
gyermekeik ne veszítsék el
hitüket. A hálaadó szentmi-
sét Erdõ Péter bíboros, a kö-
zösség fõvédnöke mondta. 

Szalézi tábor
A szalézi nõvérek szervez-
tek nyári napközis tábort az
egri Segítõ Szûz Mária Fõis-
kolai Leánykollégiumban. 
A rendezvényen százhúsz
egri és környékbeli fiatal
vett részt, akik a lengyel
Éva nõvér vezetésével két
hetet töltöttek az intézmény-
ben. A tartalmas program-
ban kirándulások, beszélge-
tések és játékok szerepeltek.

Ősi gyóntatófülkék
A GYÖNGYÖSI ferences temp-
lom felújítási munkái során
a mellékhajóban két befala-
zott falfülkére akadtak.
Amikor kibontották, régé-
szeti szenzációra, õsi gyón-
tatófülkére bukkantak. A
félkörívben záródó fülkében
téglából kialakított pad ta-
lálható. A szerzetesek „bio-
lógiai lenyomata”, vagyis a
falnak dõlõ fej és test alakja
ma is tökéletesen kivehetõ.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.

Szerkeszti a szerkesztõbizottság
Felelõs szerkesztõ: Homa János

Honlap:
www.eger.egyhazmegye.hu

E-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A 
közremûködésével.

Kedvezményes elõfizetés:
06-80/513-646

Boldog II. János Pál tiszteletére

Új hármas oltár Miskolcon
Jubileumra készülnek az önkéntesek

A Karitásznál soha nincs holt idény
A Magyar Katolikus Karitász 80
évvel ezelõtti megalakítására és
20 évvel ezelõtti újraindítására
gyakran hivatkoznak az idén.
Mint közismert, ez olyan huma-
nitárius szervezet, amely korra,
nemre, felekezeti hovatartozásra
való tekintet nélkül segíti a rászo-
rulókat szociális, egészségügyi
intézmények fenntartása és kü-
lönbözõ segélyprogramok, akci-
ók útján. Az Egri Fõegyházme-
gyében is olyan közösségek kap-
csolódnak össze, amelyek ön-
kéntes munkatársakból állnak:
azért dolgoznak, hogy Isten sze-
retete kiáradjon a világban, ezért
önzetlenül teszik a jót. Tevékeny-
ségükrõl Árvai Ferenc fõegyház-
megyei karitász-igazgató és Guba
Lászlóné irodavezetõ számolt be.

– Újdonságnak számít, hogy
Ternyák Csaba érsek úr egy krí-
zis-segélyalapot hozott létre
azért, hogy a válságos helyzetbe
került családok gondjain enyhít-
sünk – tudtuk meg Árvai Fe-
renctõl. – Hogy a lehetõ legjobb
helyekre kerüljön a pénz, az
egyházmegye karitász-csoport-
jának vezetõi segítenek a rászo-
rulók felkutatásában. Eddig há-
rommillió forintot használtunk
fel, amelyet elmaradt közüzemi
számlák rendezésére, gyógy-
szervásárlásra, súlyos pénzügyi
problémák enyhítésére fordítot-
tunk. Szeptemberben egymillió
forinttal támogatjuk a tanévkez-
dést tíz település rászoruló csa-
ládjainál. 

Sokféle módját ismerik a se-
gítségnyújtásnak. A Sajó, a Her-
nád és a Bódva menti települése-
ken 4700 családot telepítettek ki
az áradások után. Ezeken a he-
lyeken 499 családi ház helyreál-

lítási munkálataiból vette ki a ré-
szét a karitász. Perén házat vásá-
roltak egy háromgyerekes famí-
liának, akiknek összedõlõben
volt az otthona. Felsõzsolcán,
Ónodon és Sajóládon 50 tonna
tûzifát osztottak szét az árvízká-
rosultaknak. Ongán az egyik
ház udvarán ma is térdig áll a víz

a tavalyi katasztrófa óta, nekik
új kazánra volt szükségük. Akad
arra példa, hogy ahol kikötötték
a gázt, ott kályhát és tûzifát vet-
tek a bajbajutottaknak. Ahol az
áramot kapcsolták le, feltöltõs
villanyórát vásárolt a karitász a
szegényeknek.

A szervezet nyáron új helyre,
az Eger, Szaicz Leó utca 7. szám
alatt lévõ egri Servita rendházba
költözött, ahol az önkéntesek
egész nyáron zsíros kenyérrel,
teával és üdítõvel várták a rászo-
rulókat.

– Tíz héten keresztül, heti vál-
tásban 200 diákot üdültettünk.

A gyerekeket az egyházmegyé-
ben mûködõ karitász-csoportok
küldték. Jelképes, ötezer forin-
tos térítési díj ellenében gondos-
kodtunk róluk, gazdag progra-
mot, várlátogatást, strandbelépõt
is biztosítottunk számukra –
mondta Guba Lászlóné. – Ugyan-
csak vendégül láttuk – idén nyá-

ron másodszor is –
az iszapkatasztrófát
szenvedett devecseri
általános iskolások
egy csoportját.

Ahogy Árvai Fe-
renc elmondta: Eger-
ben, a Szvorényi ut-
cában szeretnék
megoldani a hajlék-
talanok nappali ellá-
tását az egykori tag-
iskola épületében. A
nappali melegedõ
mellett szegénykony-
hát és a megváltozott
munkaképességûek-
nek szociális foglal-
koztatót is tervez-
nek. A Szaicz Leó ut-
cában egy használt

ruhákat értékesítõ karitász-bolt
nyitását készítik elõ. Természe-
tesen sok munkájuk mellett az
Egri Fõegyházmegye karitász
szervezeteinek munkatársai ké-
szülnek a szeptemberi lelkigya-
korlatra és az õszi jubileumi ün-
nepségre. 

– Önkénteseinknek nagy
szükségük van a lelki megerõsö-
désre is, hogy növekvõ feladata-
ikat megfelelõen tudják ellátni –
hangsúlyozta Árvai Ferenc igaz-
gató atya. – Önzetlen segítségét
hálásan köszönöm minden
munkatársamnak és támoga-
tónknak. ■ (homa)

Új kanonok az egyházmegyében
Tóth László: „Mindig éreztem a hívek szeretetét…”
Ternyák Csaba érsektõl,

az Egri Fõegyházmegye

fõpásztorától nemrégiben

kapott kanonoki kineve-

zést Tóth László, nyugal-

mazott szerencsi plébános,

aki   nyugdíjas kisegítõi

feladatot lát el a miskolci

Mindszenti-templomban. 

A plébánostól negyvenöt éves
szerencsi papi szolgálat után a
július 31-ei ünnepi szentmisén
búcsúztak el a hívek, a közel-
múltban épített modern Mun-
kás Szent József-templomban. 

Az újonnan kinevezett kano-
nok 1936-ban született Tállyán.
Egész életét meghatározta az
imádságos légkör. Már nagyon fi-
atalon ministrált, és eldöntötte,
hogy pap lesz. Ehhez kiváló neve-
lõket és pártfogókat kapott. A
Központi Szemináriumban vé-
gezte tanulmányait egri egyház-
megyésként, s 1960-ban titokban
szentelték pappá, az egykori kas-
sai egyházmegye szolgálatára.
Aranymisés jelmondata: „Mert
mim van nekem Kívüled az ég-
ben? S ha Veled vagyok, nem kell
a föld nékem.” (Zsolt 73, 25) 

– Már 1959-ben befejeztük ta-
nulmányainkat Budapesten, a
Központi Szemináriumban, de
a forradalom után szétverték a
papnevelõ intézetet, mivel a kis-
papok bojkottálták az úgyneve-
zett papi békegyûléseket – emlé-
kezik Tóth László. – Tabódy Ist-

ván atya karolta fel a szeminá-
rium 85 kispapja közül azt a 75-
öt, akit eltávolítottak. Állást, la-
kást szerzett nekünk, megszer-
vezte tanulásunkat, pappá szen-

telésünket. Késõbb Tabódy atya
12 év börtönbüntetést kapott, és
csak 1972-ben szabadult. Szen-
telésem után nem engedtek
papként tevékenykedni, ezért a

Tolna megyei Györe községben
kántorként szolgáltam. 1966-
ban végül egyházmegyei beosz-
tásban Szerencsre helyeztek.
Elõször segédlelkész voltam.
Húszévi káplánság után 25 évi
plébánosság következett. 

– Az elmúlt 45 évben nagyon
sok szép dolog történt velem. Fo-
lyamatosan éreztem a hívek sze-
retetét. A legjelentõsebbnek ta-
lán a templomépítést említhe-
tem. Kilenc év telt el az 1993-as
alapkõletételtõl a 2002-es szen-
telésig. Mint sokan tudják, ez
egy modern épület. Akadtak,
akik hagyományos formájút
szerettek volna. A templomot
földtöltés veszi körül, a közel-
ben széthordott Takta-földvár
emlékéül. A tetõ ragasztott fa
szerkezetû. Az alaprajz egyenlõ
oldalú háromszög, ami a Szent-
háromságra utal. Az alsó szint
urnatemetõ. A helyi cukorgyár,
az autószerviz, az önkormány-
zat, a vállalkozók és sok magán-
ember áldozatos munkája és
adománya segítette a megvalósí-
tást. Úgy gondolom, nem kell
szégyenkeznünk miatta.

Új feladatáról még megjegy-
zi: – Most úgy érzem, kevesebb
itt, Miskolcon a munkám, mint
amennyi Szerencsen volt. De itt
sem leszek tétlenségre ítélve.
Plébánosunknak, Palánki Fe-
renc püspök úrnak sok elfoglalt-
sága akad. Munkatársaiként
igyekszünk a híveket becsülete-
sen ellátni. ■ H. J.

A szerencsi hívektõl negyvenöt év után búcsúzott plébánosuk, s jelenleg

a miskolci Mindszenti-templomban szolgál

Kabala és imádság
Taxival mentem az esti hangver-
senyre, hogy biztosan odaérjek
idõben.

A Minorita-templom elõtti
megálláskor sietve húztam elõ
pénztárcámat, mellyel együtt
tompa hangot adva kiesett a
táskámból valami. A taxisofõr
megkereste és a kezembe adta a
Szentkútról hozott Mária-érmet.
Azonnal meg is jegyezte: „Tes-
sék nézni, nekem is van egy ha-
sonló kabalám”, ezzel mutatja
az érem mását.

Ilyenkor kívánnám, hogy hir-
telen mellettem teremjen egy te-
ológiát végzett szakember, aki
röviden, meggyõzõen elmonda-
ná ennek a láthatóan jó szándé-
kú sofõrnek, hogy mi a különb-
ség a kabala, az amulett, a

plüssállatkák tömkelege és a
csodás érem között. A józan pa-
raszti ész tanácsára annyit je-
gyeztem meg csendesen, hogy ez
a csodás érem csak úgy mûkö-
dik, ha legalább esténként rövid
imát mondunk kérésünkhöz.

Az érem tulajdonosa elszo-
morodva válaszolta, hogy soha
nem szokott imádkozni.

Kénytelen voltam folytatni:
„Nem baj, hogy nem tud mások
által kitalált, leírt imákat, de
bizonyára akad kérése vagy kö-
szönete a csodás érem névadó-
jához, hogy azt Isten elé vigye.
Ha a mai napja balesetmente-
sen telik, és csak annyit mond:
„Köszönöm, Istenem, a mai na-
pi segítséget” – már imának
számít. ■ dr. Endrész Erika

Az elsõ olyan oltárt Magyarorszá-
gon a miskolci Minorita-temp-
lomban szentelték fel augusztus
20-án, amelyen a nemrég boldog-
gá avatott II. János Pál pápa arc-
képe is helyet kapott. A szentelést
Jan Zajac krakkói segédpüspök,
az Isteni Irgalmasság Bazilikájá-
nak igazgatója végezte.

A hármas oltár közepén az Is-
teni Irgalmasság képe látható,
baloldalt Szent Fausztina nõvér,
a kultusz elterjesztõje, jobbol-
dalt pedig a Fausztinát szentté
és az irgalmasságot ünneppé
emelõ boldog II. János Pál pápa.
Az új oltár a klasszicista környe-
zethez illeszkedik, de részletei-

ben mai motívumokat is tartal-
maz. A lengyel Fausztina nõvér
a múlt században élt, János Pál
pápát idén avatták boldoggá, így
ez új ikonográfiai egység az év-
ezredes keresztény kultúrában
– mondta el Szunyogh László
építész, belsõépítész, az oltár
tervezõje.

A miskolci Minorita-templom-
nak eddig is erõs kötõdése volt
a lengyelekhez: Irgalmas Jézus-
képpel és Szent Fausztina nõvér
ereklyéjével is rendelkezik. II.
János Pál pápa boldoggá avatá-
sa kapcsán határozta el a képvi-
selõ-testület, hogy elkészítteti az
új oltárt. ■


